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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:241 av Thomas Finnborg (M) Tung trafik och polisen
Thomas Finnborg har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att upprätthålla trafiksäkerheten på våra vägar när det gäller tung trafik.

Trafiksäkerhetsarbetet är en självklar och viktig del av Polismyndighetens verksamhet. Målet är först och främst att bidra till en minskning av antalet döda och skadade i trafiken och att skapa trygghet för trafikanterna. En ökad trygghet på våra vägar är dock inte enbart en polisiär fråga utan kräver förebyggande insatser från hela samhället.
Polismyndighetens kontroller av den tunga yrkestrafiken är ett betydelsefullt verktyg för att upprätthålla en god trafiksäkerhet, sund konkurrens inom åkerinäringen och en god social situation för förarna. Kontrollerna är också en viktig komponent i Polismyndighetens arbete för att förhindra, förebygga och motverka brott. Vid en kontroll av ett fordonsekipage strävar polisen efter att göra den så fullständig som möjligt utifrån rådande omständigheter. Utöver kontroll av nykterhet, bälte och körkort inspekteras även kör- och vilotider, farligt gods, lastsäkring, fordonets vikt samt tillstånd. 
Enligt Polismyndighetens trafiksäkerhetsstrategi är yrkestrafiken ett av fyra fokusområden. Vad gäller den tunga yrkestrafiken utförs kontrollerna av särskilt utbildade trafikpoliser och bilinspektörer, som finns i alla polisregioner, eftersom de regelverk som tillämpas är komplicerade och kräver specialistkompetens. 
För att förbättra förutsättningarna för polisen har regeringen bland annat föreslagit historiskt stora resurstillskott till Polismyndigheten för de kommande tre åren. Av budgetpropositionen för 2017 framgår att Polismyndigheten dessutom tillförs medel för att bland annat förbättra insatserna när det gäller kontroller av cabotagetransporter och flygande inspektioner av nyttofordon. I enlighet med uppdrag i regleringsbrevet till Polismyndigheten ska de åtgärder som vidtas i dessa avseenden redovisas i årsredovisningen till och med 2020. I kravet på återrapportering ingår att föra ett resonemang kring vilka effekter åtgärderna bedöms ha lett till eller bedöms komma att leda till.
Det är emellertid Polismyndighetens ansvar att avgöra hur den samlade resursen ska användas och att säkerställa att kompetensförsörjningen är väl avvägd i förhållande till verksamhetens behov. Ansvaret omfattar även inköp av utrustning och andra åtgärder som vidtas för att effektivisera och förenkla arbetet. Utvecklingscentrum Mitt, vid den Nationella operativa avdelningen, har ett nationellt processansvar för trafikfrågorna inom Polismyndigheten. Detta omfattar bland annat strategisk utveckling av metoder och utrustning. 
Jag kommer fortsätta att följa hur Polismyndigheten använder sina resursförstärkningar och hur myndigheten arbetar för att säkerställa att intentionerna med uppdragen infrias.

Stockholm den 22 november 2017

Morgan Johansson
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